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در پی حمله آمریکا و اسرائیل علیه ایران و 
تشدید تنش‌های منطقه‌ای و تداوم فشارهای 
اقتصادی، پایداری مشاغل و بقای بنگاه‌های 
تولیدی بیش از هر زمان دیگری در معرض 
خطر قرار گرفته است. همزمانی وقوع جنگ، 
تشدید تحریم‌های بین‌المللی و اختلال در 
زیرساخت‌های ارتباطی، لایه‌های مختلف 
اقتصاد ایران از صنایع بزرگ تا مشاغل خرد 

غیررسمی را تحت تأثیر قرار داده است.
در این میان، پرسش اساسی این است 
که دولت و نهادهای سیاست‌گذار در این 
برهه حساس چه تدابیری برای جلوگیری 
از فروپاشی معیشت خانوارها و حمایت از 
ستون فقرات اقتصاد یعنی بخش خصوصی 
اندیشیده‌اند؟ »فاطمه عزیزخانی« کارشناس 
بازار کار در گفت‌وگو با اقتصادنیوز به واکاوی 
ابعاد این بحران و ضرورت تغییر رویکرد 
از »اشتغالزایی« به »حمایت از بیکاران« 

پرداخته است.
عزیزخانی در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر 
همزمانی جنگ، تشدید تحریم‌ها و اختلال 
اینترنت بر بقای کسب‌وکارها و پایداری 
اشتغال اظهار داشت: این موضوع که شرایط 
فعلی بر این حوزه‌ها اثرگذار است، امری 
مبرهن و آشکار محسوب می‌شود. پیش از 
این در زمان جنگ ۱۲ روزه نیز اثرات مشابهی 
را شاهد بودیم اما در آن مقطع جنگ موقتی 
بود و انتظار می‌رفت اقتصاد به شرایط عادی 

خود بازگردد.
او خاطرنشان کرد: در حال حاضر با توجه 

به تداوم شرایط جنگی، زیرساخت‌ها تحت 
تأثیر قرار گرفته‌اند و شرکت‌هایی که خود در 
زنجیره ارزش قرار داشتند آسیب دیده‌اند که 
این امر موجب شده فعالیت مجموعه‌ای از 

بنگاه‌های متکی به آنها نیز از بین برود.
وی تصریح کرد: آسیب‌های فعلی 
نسبت به گذشته بسیار بیشتر و شدیدتر 
است. در ساختار اشتغال کشور، بخشی به 
عنوان اشتغال رسمی در بنگاه‌های بزرگ و 
منسجمی همچون فولاد مبارکه وجود دارد 
که اکنون شاهد آسیب دیدن این بنگاه‌ها 
نیز هستیم. این وضعیت از یک‌سو به اشتغال 
رسمی ضربه می‌زند و از سوی دیگر بر تعداد 
متقاضیان بیمه بیکاری می‌افزاید که تأمین 

مالی کردن این بیمه‌ها خود به یک دغدغه 
بزرگ تبدیل شده است.

عموم بنگاه‌ها 
با کاهش فروش مواجه شده‌اند

این کارشناس بازار کار با اشاره به سهم 
عمده اشتغال غیررسمی در کشور بیان کرد: 
معیشت مردم به این بخش گره خورده و 
اکنون در یک چرخه متصل، تمام اجزا آسیب 
دیده‌اند. اشتغال غیررسمی که غالباً شامل 
فعالیت‌های مبتنی بر اینترنت، اصناف 
مختلف، رانندگان تاکسی‌های فرودگاهی و 
بخش ساختمان‌سازی است، به شدت تحت 
تأثیر قرار گرفته و این افراد شغل خود را از 

دست داده‌اند. با متزلزل شدن معیشت این 
خانوارها، حتی بنگاه‌هایی که هنوز آسیب 

ندیده‌اند نیز با کاهش فروش مواجه شده‌اند.
او با اشاره به نقش تورم در بحران فعلی 
گفت: تورم ۷۰درصدی به این مسأله دامن 
زده و سطح خرید مردم و میزان فروش را 
تحت تأثیر قرار داده است. در حالی‌که دولت 
می‌تواند اشتغال رسمی را به دلیل قابلیت 
شناسایی، تحت حمایت‌های بیمه‌ای و 
کالایی قرار دهد اما اشتغال غیررسمی به دلیل 
عدم شناسایی و نبود مکانیزم‌های حمایتی 

مشخص، یک بحران واقعی به شمار می‌رود.
عزیزخانی خاطرنشان کرد: افرادی که در 
مشاغل خانگی، فضای مجازی و بخش‌های 

خدماتی فعال بودند، اکنون با وضعیتی 
مواجه‌اند که دیگر جایی برای بحث از اشتغال 
باقی نمی‌گذارد و باید صرفاً به راهکارهای 

حمایتی از بیکاران پرداخت.
او تصریح کرد: باید بیکاران را شناسایی 
و مشمول حمایت‌هایی کرد که از تبعات 
اجتماعی و سیاسی بعدی برای کشور 
جلوگیری شود. نارضایتی‌های اجتماعی و 
بحران معیشت بیکاران بخش غیررسمی 
موضوعی است که مسئولان باید در این 
برهه گذار به آن توجه ویژه‌ای داشته باشند. 
زنجیره ارزش بسیاری از صنایع از بین رفته 
و بازیابی آن بسیار زمان‌بر، سخت و هزینه‌بر 
است، به ویژه در شرایطی که هزینه‌های 
 نظامی نیز به دولت تحمیل شده و در اولویت 

قرار دارد.

لزوم اختصاص منابع 
برای ترمیم بنگاه‌های اقتصادی

عزیزخانی با بیان اینکه تأمین معیشت 
مردم نیز در اولویت است، گفت: شرایط بسیار 
پیچیده شده و در حال حاضر سخن گفتن از 
اشتغال‌زایی چندان منطقی به نظر نمی‌رسد 
و تمرکز اصلی باید بر حمایت از خیل عظیم 
بیکاران و بنگاه‌هایی باشد که با تأمین مالی 
تا حدودی قابل جبران و ترمیم هستند. باید 
منابعی اختصاص یابد تا بنگاه‌هایی که امکان 
بازگشت به چرخه تولید را دارند، دوباره 

ترمیم شوند.
او با اشاره به چالش‌های بخش خصوصی 
اظهار کرد: بخش خصوصی با مواردی نظیر 
شوک ارزی، بحران انرژی و عدم اطمینان 
دست و پنجه نرم می‌کند و برای فعالیت باید 

پایش را جای محکمی بگذارد.

انتظار یک‌سویه از بخش خصوصی 
بدون ارائه راهکارهای حمایتی

او در رابطه با اظهارات اخیر محمدباقر 
قالیباف مبنی بر اینکه کارگران، صنعتگران، 
کسبه، تجار، فعالان استارتاپ‌ها و عموم 
جهادگران اقتصادی، ستون فقرات این جنگ 

ملی بوده‌اند و مبارزه مقدس آنها از امروز و با 
پایان تعطیلات جان تازه‌ای می‌گیرد، گفت: 
این اظهارات می‌توانند امیدبخش باشند و 
نشان دهند که هنوز می‌توان روی این بخش 
حساب کرد و امید به چرخش دوباره چرخ 

اقتصاد وجود دارد.
این کارشناس بازار کار تاکید کرد: اما 
انتظار یک‌سویه از بخش خصوصی بدون 
ارائه راهکارهای حمایتی به سرانجامی 
نخواهد رسید. اولین گام ضروری، شناسایی 
دقیق است؛ نهادهایی مانند وزارت اقتصاد 
یا وزارت کار باید آمار منسجمی از بنگاه‌های 
آسیب‌دیده و میزان آسیب‌پذیری آنها در 
مناطق و صنوف مختلف تهیه کنند. نوع 
حمایت‌ها باید براساس نوع آسیب‌دیدگی 
تعریف شود طوری‌که برخی با وام‌های 
مقطعی و برخی با حمایت‌های اساسی‌تر 

ترمیم شوند.
عزیزخانی در پایان خاطرنشان کرد: این 
موضوع باید در دستور کار دولت و مجلس 
قرار گیرد، چرا که تاکنون آمار مشخص، 
راهکارهای حمایتی دقیق و منابع مالی پایدار 

برای این اقدامات تعیین و اعلام نشده است.

لزوم حمایت دولت از کارگران

صیانت از نیروی کار در شرایط جنگی به ویژه در 
بخش تولید باید مضاعف باشد. اول به خاطر اینکه دشمن 
تلاش دارد تا مایحتاج افراد به دست‌شان نرسد و دوم 
اینکه هر لحظه امکان دارد کارگران بخش خصوصی و 
تولیدکنندگان بزرگ کشور که اکثریت قاطع آنها کارگران 
تحت پوشش بیمه تامین اجتماعی هستند، هدف اصابت 
موشک‌های دشمن و حملات نیروهای متجاوز قرار بگیرند.
اتفاقات روزهای اخیر به خوبی نشان داد که کارگران 
تحت پوشش بیمه تامین اجتماعی که عمدتاً برای بخش 
خصوصی فعالیت می‌کنند، به هیچ‌وجه از ضربات بمب و 
موشک در امان نیستند. حملات متجاوزان به واحدهای 
فولادی، سیمانی و دارویی کشور یا بخش پتروشیمی در 
جنوب کشور، همه گویای آن است که کارگران در صف خط 
مقدم خطر در این وضعیت جنگی قرار دارند لذا هر مزایایی 
که در شرایط جنگی از قبیل فوق‌العاده‌ها و پاداش‌ها از 
سوی دولت به کارکنان خودش پرداخت می‌شود، لازم 
 است به کارگران بخش خصوصی نیز از سوی دولت 

پرداخت شود.
ما به وضوح شاهد آن هستیم که در این شرایط بسیاری 
از کارگران به دلیل برخورداری از قراردادهای موقت، تعدیل 
شده یا در معرض تعدیل نیرو قرار گرفته‌اند. با این وجود 
نه تنها امتیاز خاصی به آنان از سوی کارفرمای خصوصی و 
دولت داده نشده، بلکه حقوق حقه آنها مطابق با قانون کار 
رعایت نمی‌شود. بحث مزایای مزدی کارگران نیز دقیقاً از 

همین سنخ است.
برای مثال بخش قابل توجهی از رقم افزایش حداقل 
مزد سال ۱۴۰۵ به حق مسکن اختصاص دارد که بخشی 
از مزایای مزدی الزامی است. دولت با گذشت دو هفته از 
سال، هنوز در هیات وزیران مصوبه شورای عالی کار درباره 
افزایش بیش از دو میلیون تومانی حق مسکن را ابلاغ نکرده 
و اگر این مصوبه در یکی دو هفته پیش رو تصویب نشود، 
عملًا کارگران در حقوق فروردین ماه خود از این میزان 
افزایش محروم می‌شوند! در چنین شرایطی که دولت خود 
حقوق و مزایای قانونی را نیز به تاخیر انداخته، شاید امید به 

حمایت از کارگران در شرایط جنگی بیهوده باشد!
همچنین شاهد افزایش ناگهانی درخواست استفاده 
از بیمه بیکاری از سوی کارگران هستیم. معتقدم که 
در این شرایط دولت حتی به قیمت افزایش پایه پولی 
و حمایت از کارفرمایان آسیب‌دیده از جنگ، به‌وسیله 
وام و تسهیلات، شرایط را برای حفظ اشتغال کارگران و 
جلوگیری از بیکاری آنها فراهم کند. شواهد حاکی از این 
است که شهرداری واحدهای تخریب شده در جنگ را تا 
حدی حمایت می‌کند اما هنوز هیچ خبری از حمایت‌های 
وزارت صمت از واحدهای تولیدی و تجاری تخریب 
شده نیست. این درحالی‌ست که حمایت از واحدهای 
بحران‌دیده بخشی از وظایف دستگاه‌های دولتی مربوطه 
است. همان‌طور که اگر آب و زمین واحد کشاورزی آسیب 
ببیند، وزارت کشاورزی و اگر بیمارستانی آسیب ببیند، 
وزارت بهداشت وظیفه یاری‌رسانی دارد، در حوزه صنعتی 
نیز وزارت تعاون و وزارت صمت هردو وظیفه حمایتی دارند 
 تا اقتصاد کشور در شرایط جنگی دچار مشکل مضاعف و 

بیشتر نشود.
معتقدم کارگران با وجود خطرات موجود و با وجود 
اینکه بسیاری از واحدها هنوز افزایش حقوق سال جدید 
را اعمال نکرده و ممکن است تا سه ماه اول سال امنیت 
شغلی نداشته باشند، سنگر تولید را خالی نکرده‌اند و در 
نتیجه دولت هم باید برای آنها سنگ تمام بگذارد و علاوه بر 
اجرای کلیه مصوبات و مزایای مصوب امسال، حمایت لازم 
از کارگران را عیناً مشابه نیروهای خود دولت در ایام جنگ 
تحت هرعنوان و ردیفی اعمال کند تا بتوانیم شاهد اجرای 

عدالت، دستکم در شرایط خطیر جنگی باشیم.

تجمع کارگران فولاد سیادن ابهر 
در اعتراض به تعطیلی کارخانه

کارگران کارخانه »فولاد سیادن« به تعطیلی این کارخانه 
و مشخص نبودن وضعیت شغلی خود اعتراض کردند.

به گزارش ایلنا، صبح دیروز )۱۷ فروردین ماه( تعدادی 
از کارگران کارخانه فولاد سیادن به تصمیم کارفرما برای 
تعطیلی کارخانه و از دست دادن امنیت شغلی خود 

اعتراض کردند.
این کارگران که سابقه کار ۱۵ تا ۲۰ساله در فولاد 
سیادن را دارند، گفتند: کارفرمای کارخانه فولاد سیادن 
به بهانه انباشت بدهی‌ها به اداره برق و گاز قصد تعطیلی 
کارخانه را دارد. وی اخیرا با چسباندن نامه تعطیلی موقت 
کارخانه و تعدیل کارگران، مانع از ورود نیروها به کارخانه 
شده و از کارگران درخواست کرده با مراجعه به واحد اداری 
نامه‌ عدم نیاز خود را برای دریافت مقرری بیمه بیکاری 

دریافت کنند.
کارگران فولاد سیادن ابهر با داشتن دو ماه حقوق معوقه 
افزودند: این کارخانه هیچ مشکل خاصی در زمینه تولید 
و فروش محصولات خود ندارد. در حال حاضر اگر مشکل 
اتصال برق کارخانه حل شود، ما امکان تولید انواع میلگرد 

را حتی در سه شیفت داریم.
کارگران این واحد تولیدی تاکید کردند: با تعطیلی 
کارخانه هیچ تضمینی برای اشتغال دوباره ما وجود ندارد. 
در عین حال تعطیلی کارگران مشاغل تولیدی و صنعتی 
که کمک اقتصادی دولت هستند، کار درستی نیست و 
علاوه بر این، پرداخت مقرری بیمه بیکاری به کارگران 
این کارخانه‌ها هزینه مضاعفی است برای دولت و صندوق 

بیمه بیکاری.
کارگران همچنین اظهار کردند: فولاد سیادن به عنوان 
یکی از بزرگترین مجموعه‌های تولیدی کشور در زمینه 
تولید انواع میلگرد است. این کارخانه در حال حاضر 
 حدود ۲۸۰ کارگر دارد که البته امنیت شغلی آنها به خطر 

افتاده است.

یادداشت

گزارش

ضرورت حمایت فوری از بنگاه‌های اقتصادی آسیب‌دیده

شوک جنگ به مشاغل غیررسمی

اشتغال غیررسمی که غالباً شامل 
فعالیت‌های مبتنی بر اینترنت، 

اصناف مختلف، رانندگان 
تاکسی‌های فرودگاهی و بخش 
ساختمان‌سازی است، به شدت 

تحت تأثیر قرار گرفته و این افراد 
شغل خود را از دست داده‌اند

افرادی که در مشاغل خانگی، 
فضای مجازی و بخش‌های خدماتی 

فعال بودند، اکنون با وضعیتی 
مواجه‌اند که دیگر جایی برای بحث 

از اشتغال باقی نمی‌گذارد و باید 
صرفاً به راهکارهای حمایتی از 

بیکاران پرداخت

مدیرعامل تأمین اجتماعی در دیدار با جمعی از معاونین و ‌مدیران این سازمان گفت: 
سازماندهی مناسب برای استمرار امور تامین اجتماعی با توجه به شرایط جاری، در اولویت 

و در دستور کار قرار دارد.
به گزارش ایلنا، مصطفی سالاری در جلسه بررسی وضعیت طرح بهبود ساختار سازمانی 

گفت: شرایط جاری کشور نباید مانعی برای پیگیری برنامه‌های تحولی و اصلاحی شود.
وی افزود: برنامه‌ریزی اولیه برای نحوه مواجه سازمان براساس سناریوهای قابل تصور 
در خصوص جنگ تحمیلی طراحی شده و با توجه به شاخص‌هایی نظیر شرایط اقتصادی 
کشور، اشتغال، درآمدها و وصول حق‌بیمه، افزایش تعهدات و مستمری‌ها و موارد اصلی دیگر، 

برنامه‌های جامع و تکمیلی توسط کارشناسان طراحی می‌شود.
وی اضافه کرد: در کنار بسیاری از اقدامات قابل پیش‌بینی برای اقدام در وضعیت جنگ، 

برخی برنامه‌ها و موضوعات حتی در شرایط غیرجنگی نیز برای سازمان ضروری و لازم بوده 
که باید پیگیری آنها را ادامه دهیم. سالاری در ادامه این جلسه گفت: موضوع ساماندهی 
ساختار سازمانی و برنامه‌های اصلاح فرایندها و تحول دیجیتال به ویژه در حوزه بیمه‌‌ای 

باید تسریع شود.
وی افزود: در این شرایط ایجاد تحول در خدمات غیرحضوری با اولویت برخی خدمات 
مهم‌تر نظیر؛ بیمه متمرکز، محاسبه ضریب مقطوع پیمان و بازرسی الکترونیک دفاتر باید در 

دستور کار ویژه باشد و پیگیری و نظارت مستمر بر پیشبرد آنها صورت گیرد.
او گفت: در شرایط امروز باید برنامه قبلی در خصوص بازنگری و چابک‌سازی در ساختار 
ستاد مرکز و مدیریت‌های درمان و ادارات کل استان‌ها، فضاهای فیزیکی و بهره‌برداری بهینه 
از اماکن متعلق به سازمان با سرعت بیشتری صورت گیرد. در جریان این جلسه همچنین 

برخی از موضوعات مربوط به فعالیت جاری سازمان تأمین‌اجتماعی و گزارش معاونین و 
مدیران سازمان در خصوص عملکرد حوزه‌های مربوطه مطرح و مورد بررسی قرار گرفت.

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی خبر داد:

پیگیری برنامه‌های تحولی و اصلاحی در صندوق بیمه کارگران

گزارش

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی سیستان و بلوچستان از 
تخصیص یک‌هزار میلیارد تومان اعتبار برای پرداخت معوقات 
کارگران شهرداری‌های این استان خبر داد و گفت: این اعتبار با 
حمایت استاندار و با هدف ساماندهی وضعیت معیشتی کارگران 

شهرداری‌ها تأمین شده است.
به گزارش ایلنا، الله‌نظر شه‌بخش در نشست با اعضای کانون 
انجمن‌های صنفی کارفرمایی سیستان و بلوچستان با اشاره به اینکه 
این مبلغ فقط برای پرداخت مطالبات و حقوق معوق اختصاص 
می‌یابد، اظهار کرد: با تخصیص این اعتبار، شهرداری‌های استان 
به‌ویژه مناطق کم‌برخوردار قادر خواهند بود مطالبات معوق خود 
را تسویه کرده و حتی حقوق فروردین‌ماه کارگران را از همین محل 

تأمین کنند.

وی با تأکید بر لزوم صیانت از حقوق کارگران، خاطرنشان کرد: 
دستگاه‌های اجرایی مکلف شدند تا این اعتبار را تنها در سرفصل 
پرداخت حقوق هزینه و از صرف آن در سایر بخش‌ها خودداری کنند.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی سیستان و بلوچستان به 
وضعیت شرکت‌های خدماتی و چالش‌های اخیر آنها اشاره کرد و 
افزود: با توجه به ضرورت حمایت از نیروی کار، رسیدگی به پرونده 
کارگران بیکار شده در اولویت قرار گرفته و جلسات تخصصی برای 
تعیین تکلیف سریع وضعیت آنان به‌طور مستمر در حال برگزاری 

است.
وی یادآور شد: به منظور حمایت از این قشر، فرآیند معرفی 
کارگران به سازمان تأمین اجتماعی برای بهره‌مندی از مقرری بیمه 
بیکاری، حتی برای افرادی که سابقه پرداخت حق بیمه کمتر از ۶ 

ماه دارند، بدون تشریفات اداری و با حداکثر سرعت انجام می‌پذیرد. 
شه‌بخش بر ضرورت انجام به‌موقع تعهدات مالی دستگاه‌های 

اجرایی نسبت به پیمانکاران تأکید کرد و گفت: دستگاه‌ها باید با 
پرداخت مطالبات شرکت‌های خدماتی، زمینه استمرار پرداخت 
حقوق و دستمزد کارگران را فراهم آورند تا از انباشت بدهی‌ها و بروز 

بحران‌های کارگری جلوگیری شود.
رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارفرمایی سیستان و بلوچستان 
نیز در این نشست با ارائه گزارشی از وضعیت هزینه‌های جاری، اعلام 
کرد: محاسبات نشان می‌دهد هزینه‌های ماهانه هر کارگر شامل 
عیدی، سنوات، مرخصی و سایر مزایا به حدود ۴۰ میلیون تومان 

رسیده است.
محمود هادیانی افزود: با توجه به اینکه حدود ۶۰درصد ظرفیت 
تولید سیستان و بلوچستان متأثر از شرایط اقتصادی دچار رکود 
یا کاهش فعالیت شده، ضروری‌ست در کنار حمایت از کارگران، 
بسته‌های حمایتی نیز برای کارفرمایان در نظر گرفته شود تا چرخه 

تولید و اشتغال پایدار در استان حفظ شود.
طبق این گزارش، بیش از ۲۴۰هزار کارگر در سیستان و بلوچستان 
در حال فعالیت هستند که با احتساب خانواده‌های آنان، حدود یک 

سوم جمعیت استان را جامعه کار و تولید به خود اختصاص می‌دهد.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان خبر داد:

تخصیص اعتبار برای پرداخت معوقات کارگران شهرداری‌های سیستان و بلوچستان

گزارش

مجید رحمتی
عضو کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار تهران

دبیر اجرایی خانه کارگر طبس، از اخراج تعداد زیاد کارگران 
متخصص و باسابقه شرکت تولیدی معدنی فلوراسپار خبر داد.

ابراهیم رحیمیان در گفت‌وگو با ایلنا گفت: این شرکت حدود ۲۰ تا 
۲۵ کارگر متخصص خود را اخراج کرده است. برخی از این کارگران تنها 

چند ماه تا رسیدن به دوره بازنشستگی خود فاصله داشتند.
وی در رابطه علت این اخراج گفت: براساس اطلاعاتی که داده‌اند، 
ظاهرا این شرکت یک بدهی سنگین تحت عنوان حقوق دولتی دارد 

که شاید اصلا معدن را از کارفرما بگیرند و آن را به شرکتی دیگر بدهند.
رحیمیان بیان کرد: در عین حال، به نظر من مسئولیت این 
موضوع متوجه کارفرما است. چرا تاکنون کارفرما نسبت به پرداخت 
حقوق دولتی اقدام نکرده تا امروز این کارگران در ماه‌های آخر 
خدمت خود مجبور شوند خود را به بیمه برای دریافت مقرری بیمه 

بیکاری معرفی کنند؟ وی گفت: این شرکت در محدوده معدنی 
»کمر مهدی« به استخراج ماده معدنی فلورین مشغول است. 
این‌گونه پروژه‌ها معمولاً دارای بازه زمانی مشخصی از سوی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت هستند. برای مثال ۱۰، ۲۰ یا ۲۵ سال. با 
این حال، به‌رغم انجام بخشی از فعالیت‌ها، این شرکت نسبت به 
 پرداخت حقوق دولتی که مبلغی قابل توجه برآورد می‌شود، اقدام 

نکرده است.
دبیر اجرایی خانه کارگر طبس گفت: در این میان، اصلی‌ترین 
متضرر این وضعیت، کارگران هستند. کارگران متخصصی که سال‌ها 
کار سخت معدن را انجام داده‌اند و حالا در سال‌ها و ماه‌های پایانی کار 

خود را از دست داد‌ه‌اند.
وی بیان کرد: این اقدام در شرایطی صورت گرفته که بسیاری از این 

افراد در آستانه بازنشستگی قرار دارند و با توجه به سن حدود ۴۰ تا ۵۰ 
سال، جذب مجدد آنها در سایر معادن، به‌ویژه معادن زغال‌سنگ که 
محدودیت سنی دارند، بسیار دشوار خواهد بود. در نتیجه، آینده شغلی 

و وضعیت مستمری بازنشستگی آنها تحت‌الشعاع قرار می‌گیرد.
این فعال کارگری گفت: کارگران معادن سال‌‌‌ها کار سخت و زیان‌آور 
در معادن انجام می‌دهند و ارجاع ‌آنها در سال‌های اخر بازنشستگی به 
بیمه بیکاری ظلم بزرگ در حق این کارگران است چرا که با این کار، 

مستمری‌ واقعی سال‌ها کار سخت خود را دریافت نمی‌کنند.
رحیمیان گفت: از مسئولان مربوطه می‌خواهیم به این موضوع ورود 

کنند و اجازه ندهند حق این کارگران ضایع شود.
طبق این گزارش، برخی از کارگران این شرکت نیز در گفت‌وگو با 
ایلنا اعتراض خود را نسبت به عملکرد کارفرما ابراز کردند. آنها به عدم 

پرداخت عیدی بعد از گذشت ۱۵ روز از فروردین ماه اعتراض دارند و 
می‌گویند این اتفاق بی‌سابقه است. 

آنها می‌گویند: ماه‌هاست که لباس کار جدید دریافت نکرده‌اند 
و لباس کارشان کیفیت و کارایی خود را از دست داده است. این در 
حالی‌ست که کارفرما هر شش ماه موظف به دادن لباس و کفش 
کار است. کارگران همچنین نگرانند که شرکت ۴درصد بازنشستگی 
سخت و زیان‌آور آنها را پرداخت نکند و برای بازنشستگی مجبور به 
فروش دارایی‌های خود شوند. آنها خواستار پرداخت این ۴درصد از 
سوی شرکت هستند چراکه پیشتر برخی کارگران برای پرداخت به 
موقع ۴درصد بازنشستگی سخت و زیان‌آور خود مجبور به فروش 
طلا و زمین‌هایشان شده‌اند و زمانی که شرکت این مبلغ را پرداخت 
کرده ارزش پول آنها برای خرید آنچه پیشتر فروخته‌اند بسیار کاهش 

پیدا کرده است.
کارگران همچنین به عملکرد اداره کار معترض هستند و می‌گویند: 

پیگیری‌ها از وزارت کار جواب نمی‌دهد.

برخی از کارگران شرکت معدنی فلوراسپار در شرف بازنشستگی بیکار شدند
گزارش

وزارت بهداشت در حال تزریق نقدینگی به دانشگاه‌های 
علوم پزشکی به عنوان کمک هزینه یا پاداش شرایط جنگی 

در فروردین ماه برای کارکنان نظام سلامت است.
براساس گزارش ایلنا، این مبلغ برای کارکنان بهداشت 
و درمان حدود ۶ میلیون تومان حسب نقش‌آفرینی خاصی 

که داشته‌اند، توسط دانشگاه‌ها قابل پرداخت است.
طبق این گزارش، کارکنانی که به هر دلیلی در محل کار 
غایب بوده‌اند از شمول این پرداخت مستثنی خواهند شد اما 
کارکنانی که وظایف محوله را به خوبی انجام داده‌اند، مبلغی 

از این سرانه را دریافت خواهند کرد.
کارکنان بهداشت و درمان انتظار دارند با تامین 

نقدینگی، این پاداش هرچه سریعتر به حساب نیروها 
واریز شود.

احتمال واریز پاداش به حساب کارکنان بهداشت و درمان
به‌گفته یک فعال کارگری، »فوق‌العاده خاص« کارکنان 
مشمول قانون مدیریت خدمات کشوری با سقف ۴۴۰۰ امتیاز 
تعیین شده که این مبلغ صرفاً در محاسبات بازنشستگی و پاداش 

پایان خدمت لحاظ می‌شود و بر سایر مزایا اثری ندارد.
محمدرضا فرزعلیان در گفت‌وگو با ایلنا گفت: مطابق بند ۴ 
تصویب‌نامه مربوط به افزایش حقوق سال ۱۴۰۵، میزان فوق‌العاده 
خاص موضوع قانون برنامه هفتم برای کارکنان مشمول قانون 

مدیریت خدمات کشوری تعیین و نهایی شده است.
او افزود: براساس این مصوبه، سقف تعیین‌شده برای این 
فوق‌العاده ۴۴۰۰ امتیاز است که در سایر نظام‌های پرداخت معادل 

۳۰ میلیون و ۵۹۷هزار و ۶۰۰ ریال محاسبه می‌شود.

فرزعلیان با اشاره به ویژگی‌های این فوق‌العاده توضیح داد: این 
مبلغ مشمول کسور بازنشستگی است و هنگام بازنشستگی فقط 
در محاسبه حقوق بازنشستگی، پاداش پایان خدمت و ذخیره 

مرخصی استحقاقی لحاظ می‌شود.
او تأکید کرد: نکته مهم این است که فوق‌العاده خاص هیچ 
تأثیری بر سایر مؤلفه‌های حکم کارگزینی مثل حق شغل، حق 
شاغل، فوق‌العاده ویژه، فوق‌العاده جذب و اضافه‌کار ندارد و تنها در 

همان سه مورد بازنشستگی اعمال می‌شود.
این فعال کارگری در پایان گفت: اطلاع‌رسانی دقیق درباره 
این فوق‌العاده می‌تواند از برداشت‌های نادرست جلوگیری کرده و 

کارکنان را نسبت به حدود و مزایای واقعی آن آگاه کند.

فوق‌العاده خاص فقط در محاسبات بازنشستگی محاسبه می‌شود


